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Přehled odpovědí českých žáků (%)

otázka č. 3 1 0 9

četnost odpovědí 77,2 19,2 3,6

Úspěšnost celkem dívky chlapci

Česká republika 77,2 78,2 76,2

mezinárodní průměr 67,4 69,7 65,2

Koláč pro nepřítele: otázka č. 3
Postup porozumění: vyhledávání informací

Napiš jednu přísadu, o které si Tom myslel, že bude v koláči pro nepřítele.

............................................................................................................................................................................................

Co otázka testuje?
Zjišťuje, zda žák:
1.	 doslovně rozumí slovu přísada;
2.	 najde v textu požadovanou informaci, i když je formulována jinými slovy („Jaké nechutné věci bych dal 
do koláče pro nepřítele?“).

Popis: 
Žák má nalézt konkrétní informace, které však v textu nejsou uvedeny přímo. Otázky v úlohách šetření  
PIRLS nemíří tzv. za text, ale i tak jsou obtížné, protože žák musí prokázat, že dokáže najít informaci, která je  
v textu formulována jinými slovy. Odpověď na otázku žák nalezne na základě vodítek v textu a jejich propo-
jení. Dokáže určit, se kterou částí textu otázka souvisí, a rozpozná informace k přísadám do koláče pro 
nepřítele. Chápe, že věta „Donesl jsem tátovi žížaly a kamení…“ obsahuje požadovanou informaci, a rozumí 
slovu „přísada“. Nesmí uvádět vlastní domněnky, které v textu nejsou obsaženy. V textu může nalézt dvě  
konkrétní přísady, ale je postačující, když uvede jednu. Pokud bychom se zeptali žáků jinak, např. 
otázkou: Které nechutné věci by dal Tom do koláče, mířili bychom pouze na postup mechanického  
vyhledávání odpovědi v textu.
	 Nejvyšší úspěšnosti dosáhli v této otázce žáci Ruska (89,8 %). Podobný výsledek jako Česká republika 
měli žáci Austrálie, Francie a Portugalska. 

Koláč pro nepřítele: hodnocení otázky č. 3
1 – Úplná odpověď 
Žák uvádí jako přísadu žížaly nebo kamení. 
POZNÁMKA PRO HODNOTITELE: Nepřidělujte kód za odpovědi, které vedle správných přísad vyjmenovávají 
navíc JAKOUKOLI nesprávnou přísadu (přísady).
Příklady:	 - žížaly
			  - kámen / kamení

0 – Nevyhovující odpověď
Žák neuvádí žádnou z výše zmíněných přísad. Může jít o vágní odpověď, ve které není uvedena konkrétní 
přísada, nebo v odpovědi vedle správných přísad uvádí nesprávnou přísadu nebo v ní popisuje, co by se 
mohlo stát tomu, kdo koláč sní.
Příklady:	 - kamení a špína
	 - žížaly a maliny
	 - nechutné věci
	 - tajné přísady
	 - věci, po kterých vám vypadají vlasy 


